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V této rubrice připomínám důležité okamžiky z práce zastupitelstva
a úřadu města.

Proběhlo předání opravené komunikace na Přízeři. Jistě se zvýší kom-
fort pro řidiče. Budeme bedlivě sledovat režim dešťových vod, přede-
vším přítoky z okolních luk. Věřím, že řidiči těžké zemědělské techniky 
přizpůsobí dostatečně rychlost při nájezdu na novou komunikaci.
Naopak byly zahájeny práce na rekonstrukci čistírny odpadních vod na 
Přízeři. Staveniště by nemělo omezovat pohyb po komunikacích. Nic-
méně počítejte se zvýšeným pohybem těžké techniky. Pokud půjde vše 
podle plánu, mělo by být letos hotovo.
Blíží se letní sezóna. V historickém centru Rožmberka nad Vltavou se 
majitelé domů pustili do všelijakých drobných i větších staveb. Nezapo-
meňte, že v městské památkové zóně potřebujete prakticky na veškeré 
stavební úpravy stavební povolení a k tomu závazné stanovisko odboru 
památkové péče.

V nejbližších dnech dorazí nové registrační známky a majitelé psů se 
mohou hlásit k jejich vyzvednutí. Zároveň při té příležitosti vyplní při-
hlašovací formulář.
Na posledním jednání zastupitelstva města bylo otevřeno téma dodržo-
vání účelu pronájmu pozemků od města. Nejde o komplikované téma. 
Dodržujte plochu vymezeného prostoru. Chcete-li na pronajatém po-
zemku cokoliv vystavět, raději se přijďte poradit na úřad. A hlavně se 
vyhněte na těchto pozemcích podnikatelské činnosti.
Nastává období, kdy mnozí uklízíte zahrádky nebo okolí domů. Pokud 
nashromáždíte větve, neváhejte se domluvit s technickými službami 
města na štěpkování přímo u vás. Štěpkovač dokážeme i zapůjčit nebo 
vám se štěpkováním pomůžeme.

- Bohuslav Čtveráček, starosta města -

Novinky ze stolu našeho starosty
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Uzávěrka dalšího čísla Rožmberského zpravodaje je 21. 4. 2026

Usn. č. 1/2026

Zastupitelstvo města Rožmberk nad Vltavou schvaluje ověřovatele zápi-
su: paní Veroniku Krotkou pana Marka Kukolíka, jako zapisovatele pana 
Daniela Hovorku.

Usn. č. 2/2026

Zastupitelstvo města Rožmberk nad Vltavou schvaluje navržený pro-
gram zasedání v předloženém znění, rozšířený o body zařazené pod bod 
14. Diskuse -různé.

Usn. č. 3/2026

Zastupitelstvo města Rožmberk nad Vltavou bere na vědomí rozpočtové 
opatření 1/2026 v předloženém znění.

Usn. č. 4/2026

Zastupitelstvo města Rožmberk nad Vltavou schvaluje Výroční zprávu 
dle zákona 106/1999 Sb. za rok 2025 v předloženém znění.

Usn. č. 5/2026

Původní usnesení č. 84/2024 ve znění: Zastupitelstvo města Rožmberk 
nad Vltavou schvaluje Návrh rozpočtu města Rožmberk nad Vlta-
vou na rok 2025: schodkový rozpočet|, příjmy 19 645 000,-Kč, výdaje
392 286 587,- Kč schodek 19 641 587,-Kč – na úhradu schodku zapojena 
část přebytku hospodaření z minulých let.
Toto svým hlasování revokuje v upraveném znění:
Zastupitelstvo města Rožmberk nad Vltavou schvaluje Návrh rozpočtu 
města Rožmberk nad Vltavou na rok 2025: schodkový rozpočet, příjmy 
19.645.000,-Kč, výdaje 39 286 587,- Kč schodek 19 641 587,- Kč – na 
úhradu schodku je zapojena část přebytku hospodaření z minulých let.

Usn. č. 6/2026

Zastupitelstvo města Rožmberk nad Vltavou souhlasí se zveřejněním 
záměru  pronajmout byt v čp.9, Rožmberk nad Vltavou  o výměře
58,6 m2 a pověřuje starostu města zveřejněním tohoto záměru na úřední 
desce.

Usn. č. 7/2026

Zastupitelstvo města Rožmberk nad Vltavou souhlasí se zveřejněním 
záměru  pronajmout byt v čp.3, Rožmberk nad Vltavou  o výměře

46,60 m2 a pověřuje starostu města zveřejněním tohoto záměru na úřed-
ní desce.

Usn. č. 8/2026

Zastupitelstvo města Rožmberk nad Vltavou souhlasí se zrušením směr-
nice 1/2025 a tato se bez náhrady ke dni ve kterém bylo přijato příslušné 
usnesení zrušuje v plném rozsahu.

Usn. č. 9/2026

Zastupitelstvo města Rožmberk nad Vltavou schvaluje nájemní smlou-
vu na objekt č. PVL-1785/2025/SML/170228/2 v předloženém znění
a pověřuje starostu podpisem této smlouvy.

Usn. č. 10/2026

Zastupitelstvo města Rožmberk nad Vltavou schvaluje Inventarizační 
zprávu za rok 2025 v předloženém znění, bez výhrad.

Usn. č. 11/2026

Zastupitelstvo města Rožmberk nad Vltavou po zveřejněném zámě-
ru a na základě „Protokolu o posouzení a hodnocení nabídek ze dne
12. 3. 2026, ve kterém byla konstatována nejvyšší nabídková cena
3. 500,-Kč/ha/rok od společnosti Agrowald, s.r.o. Bere na vědomí  do-
poručení hodnotící komise a souhlasí s propachtováním pozemků o cel-
kové výměře 1,8917 ha  a to: pozemky parc.č. 329/8 a 1106/3 v k.ú. Rož-
mberk nad Vltavou společnosti Agrowald, s.r.o. na dobu 5.let a zároveň 
pověřuje starostu uzavřením příslušné pachtovní smlouvy nejpozději do 
13. týdne roku 2026.

Usn. č. 12/2026

Zastupitelstvo města Rožmberk nad Vltavou bere na vědomí rozpočtové 
opatření č.2 /2026 v předloženém znění.

Usn. č. 13/2026

Zastupitelstvo města Rožmberk nad Vltavou schvaluje rozpočtové opat-
ření č.3/2026 v předloženém znění.

Výpis usnesení ze zasedání Zastupitelstva města Rožmberk nad Vltavou, konaného dne
12. 3. 2026, od 17:00 hodin
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Vážení občané i čtenáři Rožmberského zpravodaje,
 možná jste si již všimli, že se naším městem a okolím prohání nová hasičská 
cisterna s označením HASIČI  ROŽMBERK  NAD  VLTAVOU - PŘÍZEŘ. Tento 
vůz jsme si 25.2. 2026 po skoro šestihodinovém školení vyzvedli v THT Polička.
 Na nic jsme nečekali a hned od druhého dne, po příjezdu hasičské cisterny 
„domů“, jsme začali s testovacími a zkušebními jízdami v našich podmínkách. 
Proto byl vůz i více vidět, skoro denně a všude. Tyto jízdy se ukázaly jako velice 
důležité a pro připravenost a schopnost SDH k zásahu nezbytné. Jelikož, jak se 
říká, je třeba tomu vychytat mouchy, tak se hned jedna moucha objevila. Po 
dosud bezproblémovém a příjemném sžíváním s novým vozem v provozu nás 
náhle zastavila jeho elektroinstalace. Okamžitě hasičskou cisternu převzali od-
borníci automobilky Tatra, aby tuto závadu co nejrychleji odstranili a my mohli 
dokončit všechny přípravné a testovací kroky k zařazení do výjezdové skupiny.

- za SDH Marek Kukolík -

Nová hasičská cisterna

V dubnu oslaví významné životní jubileum:

  Milan Karala

Přejeme pevné zdraví a hodně elánu do dalších let!

Jak už patrně víte, hrad a zámek v Rožmberku nad Vltavou se po dlouhých de-
setiletích opět propojil v jeden celek a péči o celý areál převzal Národní památ-
kový ústav. 
V následujících letech se budeme soustředit zejména na odborné stavebně-his-
torické a archeologické průzkumy, hledání nejlepších možností využití celého 
areálu a následně na projektové práce.
Teprve poté budeme moci začít s komplexní rekonstrukcí a rehabilitací areálu. 
Přesto bychom rádi už v letošním roce objekt Horního zámku včetně zahrad 
představili veřejnosti. Připravujeme komentované prohlídky, které návštěvníky 
seznámí s historií areálu a jeho vývojem v průběhu staletí. 
Vstupenky na první termín prohlídek, které se uskuteční u příležitosti Meziná-
rodního dne památek v neděli 19. dubna 2026, si už nyní můžete zakoupit na 
webových stránkách hradu www.hrad-rozmberk.cz.
Od 2.dubna zahajujeme také standardní návštěvnickou sezónu a těšíme se na 
vaši návštěvu.

- Za tým hradu Rožmberk Andrea Čekanová -

U příležitosti Mezinárodní dne památek nabídneme 
zájemcům první prohlídky areálu Horního zámku
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Mezinárodní den žen byl i letos příležitostí k uspořádání společenské události
s názvem Růže pro ženy. Kavárna Lar Cafe se v sobotu 7. března zaplnila žena-
mi všech generací, které přišly strávit příjemné odpoledne v přátelské atmosfé-
ře. Setkání zahájil pan starosta slavnostním projevem s přípitkem. O hudební 
doprovod se postarala místní kapela OK ROCK Z5. Nechyběla ani pozornost
v podobě rudé růže pro všechny přítomné ženy, která podtrhla slavnostní cha-
rakter celé akce.

- Vlaďka Kukolíková -

Růže pro ženy

program: 
Po celý den bude bohatý hudební program / 

hudební program, řetízkový kolotoč, jízda na koni, 

divadlo pro děti, trh, rožmberské pivo, občerstvení....

Program celého dne moderuje Luboš Voráček. 

18. 4. 2026

       aneb zahájení
  turistické sezóny

Rožmberk nad vltavou

www.mestorozmberk.cz

https://www.facebook.com/rozmberk

Velikonoční atmosféru nám jedno březnové sobotní odpoledne navodila Renata Pudelková. Ka-
várnu Lar Cafe přetvořila v perníčkovou dílnu, ve které se stal umělcem opravdu každý. Během tří 
hodin bylo nazdobeno 200 perníčků různých velikostí a tvarů. Člověk si mohl počkat na zaschnutí 
polevy, perníčky si nechat zabalit a odnést si tak krásný dáreček. Ten, kdo neměl tolik trpělivosti, 
tak perníčky snědl hned. Věřím, že to nebyla poslední akce tohoto typu a už teď se těším na další!

- Jana Adamko -

Velikonoční perníčkování
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Vážení čtenáři,
v následujícím článku si připomeneme historii požárů a mužů, kteří 
s ohněm bojovali s nasazením vlastního života. Chránili majetek, ale co 
je nejdůležitější, zachraňovali lidské životy. 
Před vznikem Spolku dobrovolných hasičů se města a jejich občané 
v případě vzniku požáru řídili pokyny, které vyplývaly z takzvaného 
Požárního řádu vydaného roku 1787 synem Marie Terezie – císařem 
Josefem II. 
To znamenalo, že požární ochranu zajišťovaly až do roku 1869 řemeslné 
cechy v koordinaci s přestavenými obcí a měst. Požární řád rozdělo-
val obyvatelstvo do devíti skupin podle jejich profesí a přikazoval jejich 
povinnosti v případě vzniku požáru. Požární řád tak s sebou přinesl 
mnohem větší systematičnost, disciplínu a přesné pořadí řemesel. Pro 
ilustraci uvedeme ta nejdůležitější řemesla:
Jako první se k požáru museli dostavit kominíci, kováři a tesaři se 
svými nástroji a byli povinni zajistit ochranu majetku postižených požá-
rem i ohrožených sousedů. 
Jako druzí na místo dorazili stolaři, ševci a koláři se svými učedníky 
a zajišťovali dostatek dalších potřebných žebříků.  
Na pátém místě byli řezníci a pekaři, kteří měli na starost odvoz stří-
kačky na místo požáru a zajištění jejího plynulého chodu a dostatek 
vody. 

Sedmé místo obsadili zámečníci, kteří spolupracovali s městskou po-
licií a otevírali uzamčené domy a byty v případě ztráty nebo nedostup-
nosti klíčů. 
Hrnčíři pak dorazili jako osmí se svými učedníky a nádobami na vodu. 
Po zrušení cechů byl v Rožmberku nad Vltavou v roce 1872 založen 
Spolek dobrovolných hasičů, který se ve své podstatě opíral o nastavená 
pravidla z požárního řádu. A také proto se často veliteli tohoto spolku 
stali živnostníci, kteří vykonávali řemesla spojená s rizikem vzniku po-
žáru. 
V této funkci se ve sledovaném období od roku 1872 až do roku 1920 
střídali převážně následující Rožmberští občané: Johann Nepomuk Sti-

�er (majitel mlýna), Johann Biebl (majitel pivovaru), Paul Postl (mly-
nář a hostinský), Johann Hoysak (kominík) nebo Lorenz Kern (švec), 
který se také zasloužil o stavbu hasičárny v Rožmberku nad Vltavou.    
Spolek dobrovolných hasičů čítal cca 80 osob (lezci, obsluha stříkačky 
apod.), na které byly ze své podstaty kladeny jisté nároky. V první řadě 
na fyzickou a zdravotní kondici, stejně tak nesměli trpět závratěmi ani 
dalšími podobnými nevolnostmi.  Jejich nasazení bylo naprosto rozho-
dující během požárů i povodní, a jelikož právě tyto dva živly sužovaly 
obyvatele města po dlouhá staletí pravidelně a nejčastěji, vybereme pou-
ze pár zásadních z nich, které změnily život všem zúčastněným, tedy 
postiženým i zachráncům.

Postl, Hoysak a Kern – hrdinové z řad dobrovolných 
hasičů: připraveni sloužit Bohu ke cti a k ochraně 
bližního…
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Zásadní momenty rožmberských dobrovolných hasičů: 

V roce 1867 došlo k požáru vrchnostenského mlýna, který se rozšířil až 
k sousednímu vrchnostenskému pivovaru a také jej poškodil. Tou do-
bou zde žil mlynář Paul Postl se svou rodinou.  Rodina Postlova žila 
v Rožmberku po několik generací a po roce 1900 je jistý Paulin Postl 
zmiňován jako hostinský (Postl hostinec U mostu) byl oblíbený ještě ve 
čtyřicátých letech 20. století. 
Rožmberští dobrovolní hasiči zasahovali nejenom v Rožmberku, ale
i v blízkém okolí v mnoha hospodářských staveních. Například v roce 

1910 udeřil v červnu blesk do domu Adalberta Duschera v Přízeři

a zabil sedm kusů hovězího dobytka a stejný počet prasat. Díky včasné-
mu zásahu hasičů nebyly škody na majetku větší a lidské oběti nebyly 
žádné. 
O čtyři roky později, tedy v roce 1914 opět v červnu, hořel dům Valen-

tina Petemichla v nedalekém Jeníně. Zásah dobrovolných hasičů byl 
opět bezchybný. 
Z 12. na 14.března roku 1920 zasáhla Rožmberk velká povodeň, v ži-
dovské čtvrti voda zaplavila i silnici a panu Dr. Ebertovi, tehdejšímu 
majiteli takzvaného „ Sti� erova“ mlýna a pily, odplavila všechna prkna. 
Z Vyššího Brodu připlulo po vodě do Rožmberka množství odtržených 
vorů a kusy dřeva. Ve městě byly téměř všechny sklepy zatopené a navíc 
přestala fungovat elektrika. Lidé byli odkázáni na svíčky, kterých ovšem 
nebyl dostatek, zoufalství lidí při pohledu na napáchané škody převlá-
dalo nad nadějí. Dne 13.března zachránili dobrovolní hasiči Johann 

Hoysak a Lorenz Kern nemocnou paní Aurerovou a Kizbergerovou
z domu,  jelikož vstupní hala byla už zaplavena vodou. V pivovaře se 
sestavil vor a oba muži se dostali k uvězněným ženám ze zadní části
a statný pan Hoysak poté vynesl obě ženy z domu na zádech na vor, kde 
jim s panem Kernem poskytli první pomoc a pak je dopravili do bezpečí 
zpět do pivovaru. Byl to velmi obdivuhodný čin. 
Dobrovolní hasiči měli také své slavnosti, které se pravidelně konaly 
každým rokem na den svátku patrona hasičů  - svatého Floriána, tedy 
4. května. 
V tento slavnostní den se konala přehlídka Spolku dobrovolných hasičů. 
Dobrovolní hasiči předvedli shromážděné veřejnosti také svou techni-
ku. 
U kašny na rožmberském náměstí se sochou sv. Floriána z roku 1861 
byly umělecky sestaveny žebříky do tvaru pyramid. Zdobeny byly zele-
ným proutím. Posléze se konala v pivovaru zábava s hudbou a tancem. 
Rádi byste se o rožmberských mlynářích a pivovarnících, o jejich život-
ních osudech, ale i odkazu městu a proměnách budov, které jsou s nimi 
spojené, dozvěděli více? Jste srdečně zváni na výstavu, kterou pro vás 
připravujeme v prostorách města, k níž vyjde i doprovodná populárně 
naučná publikace se spoustou zajímavých informací.

- Veronika Polnická,
zdroj fotogra� e: Mühlviertler Schlossmuseum Freistadt -

Již popáté jsme se sešli při příležitosti Vynášení Smrtky a přivítání jara. Figurínu 
představující Zimu (Smrtku, Morenu, Mařenu) jsme společně vhodili do Vltavy. 
Následně si děti namalovaly květináčky a zasely jarní osení, aby si kousek jara 
odnesly domů. Na ohni opečené špekáčky završily příjemné jarní odpoledne.

- Jana Adamko -

Vynášení Smrtky
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PÁ 17. 4. 19:00 130 Kč

VELKÝ MARTY
2025 • USA / Fin • drama, sportovní • 150 min
Velký Marty sleduje mladého snílka Martyho Mausera, který v roce 1952 
věří, že se může stát světovým šampionem ve stolním tenise. Jeho 
nezdolná víra ho zavede z New Yorku až na turnaje v Londýně, Paříži i Tokiu.
Režie: Josh Safdie • Hrají: Timothée Chalamet, Odessa A‘zion, Gwyneth 
Paltrow, Kevin O‘Leary, Tyler the Creator a další

ST 22. 4. 19:00 Zdarma

KATE A LEOPOLD
2001 • USA • romantický / fantasy / komedie • 118 min
Mladý aristokrat Leopold z konce 19. století se díky podivné časové 
smyčce ocitne v současném New Yorku. Mezi moderní technikou i novým 
světem poznává ambiciózní Kate – a jejich setkání přináší řadu komických 
i romantických situací.
Režie: James Mangold • Hrají: Meg Ryan, Hugh Jackman, Liev Schreiber, 
Breckin Meyer, Natasha Lyonne

PÁ 24. 4. 19:00 160 Kč

MICHAEL
2026 • USA • životopisný / hudební / drama • 125 min • P

Hudební film sleduje cestu Michaela Jacksona od prvních kroků v rodinné 
skupině Jackson Five až k rozhodnutí vydat se na vlastní hudební dráhu. 
Příběh o talentu, slávě i složitém vztahu s přísným otcem a manažerem.
Režie: Antoine Fuqua • Hrají: Jaafar Jackson, Colman Domingo, Nia Long, 
Miles Teller, Juliano Valdi, Laura Harrier a další

ÚT 28. 4. 18:00  Dospělí 150 Kč, děti 60 Kč

NA SKOK DO DIVOČINY
2026 • USA • animovaný / dobrodružný • 105 min • CZ dabing
Mabel Tanakaová miluje zvířata a přírodu víc než cokoliv jiného. Když je její 
oblíbený Hájek ohrožen výstavbou silnice, vydává se na neobvyklou misi – 
pomocí robotického zvířete pronikne do světa zvířat, aby našla bobra, který 
může celé místo zachránit.
Režie: Daniel Chong

PÁ 3. 4. 17:00  Dospělí 150 Kč, děti 60 Kč

NEJLEPŠÍ Z NEJLEPŠÍCH: GOAT
2026 • USA • animovaný / dobrodružný • 100 min • CZ dabing
Will Harris je malý kozlík s velkým srdcem, který žije v rušné metropoli 
Džungland. Společně s partou přátel zjišťuje, že odvaha, přátelství a týmová 
spolupráce dokážou překonat i ty největší výzvy.
Režie: Tyree Dillihay, Adam Rosette

PÁ 3. 4. 19:00 160 Kč

NĚKDO TO RÁD V PLZNI
2026 • CZ • komedie • 100 min • P

Mozaika humorných příběhů rázovitých hrdinů, kteří hledají lásku, štěstí 
i trochu naděje. Někdy stačí náhoda, padající hvězda nebo dobře vychlazená 
dvanáctka. Nová česká komedie Martina Horského s hvězdným obsazením.
Režie: Martin Horský, Hrají: Miroslav Donutil, Marek Taclík, Martin Pechlát, 
Štěpán Kozub, Jenovéfa Boková, Jiří Lábus a další

ČT 9. 4. 19:00 120 Kč / 250 Kč

SYMBAND: SLAVNÉ  
FILMOVÉ MELODIE V PODÁNÍ 
ORCHESTRU
Pod vedením dirigenta Františka Lukáše

PÁ 10. 4. 19:00 130 Kč

POBERTA
2026 • CZ • krimi / komedie / drama • 118 minut
Lupyn se po propuštění z vězení vrací do rodného města a hned plánuje 
další kšeft se starými kumpány. V chaosu pandemie, mezi zkorumpovanými 
policisty a místními gaunery se však jeho plán rychle mění ve spirálu lží 
a absurdních situací.
Režie: Ondřej Hudeček • Hrají: Matyáš Řezníček, Václav Neužil, Stanislav 
Majer, Denisa Barešová a další

Út 14. 4. od 18:00  Dospělí 130 Kč, děti 50 Kč

VELRYBÍ PÍSEŇ 
2026 • CZ / DE / Kan • animovaný / dobrodružný / rodinný • 91 min • CZ dabing
Vincent, mladý keporkak, ztratí rodiče a musí najít odvahu pokračovat 
v odkazu svého otce – chránit oceán svou kouzelnou písní. Společně 
s novými přáteli se vydává na nebezpečnou cestu plnou tajemství, aby 
našel vlastní sílu a zastavil hrozivého Leviatana.
Režie: Reza Memari, Steve Majaury, Pavel Hruboš

Pokladna otevřena 30 minut před představením.
Občerstvit se můžete v KinoKavárně.

DUBEN 2026

Od března promítáme 
premiérové filmy  
v DCP kvalitě

 Film pro děti / rodinný P   Premiéra 

 Divadelní představení 35   35 mm projekce   


